

## Vyjádření VR ČSTS k mimořádnému jednání MVR03

Výkonná rada ČSTS se kategoricky vymezuje vůči jakémukoliv porušování nebo obcházení zákonů. Odsuzujeme účelové vytváření profesionálních smluv s neprofesionálními sportovci a jednoznačně odmítáme lživé nařčení v mediálním prostoru o nabádání členů k jejich uzavírání. Manuál profesionálního sportovce slouží k vysvětlení termínů a shrnuje veřejně dostupné informace pro vedoucí klubů s profesionálními sportovci. Pokud byl tento manuál zneužit k účelovému vytváření profesionálů, považujeme toto jednání za zavrženíhodné a distancujeme se od něj.

VR ČSTS na svém mimořádném jednání dne 24. 3. 2021 souhlasila s VpS, který na základě svých pravomocí navrhl zrušení kategorií Semi-profi-Jun-1 a Semi-profi-Jun-2 ve STT a LAT. V souladu s tímto návrhem VR ČSTS souhlasila se zrušením možnosti přihlašování těchto kategorií do kategorií vyšších (mládež) na Českomoravském poháru, který se bude konat v Brně dne 27. 3. 2021.

VR ČSTS dále vzala na vědomí Stanovisko DR ČSTS ze dne 22. 3. 2021, které upozorňuje na problematiku profesionalizaci tanečního sportu, a to zejména u kategorií Juniorů 1 a 2, tedy dětí do 15 let.

VR ČSTS je mediálně osočována naváděním k obcházení vládních nařízení u profesionálních sportovců, u kterých skutečně nedochází k odměňování a jsou sepsány tzv. „smlouvy za korunu“. VR ČSTS opakovaně reaguje, že nemůže zasahovat do poměrů, které definuje klub a distancuje se od jakéhokoliv obcházení daňových zákonů či sepsování prázdných smluv pro účelovou profesionalizaci. VR ČSTS naopak nabádá členy, aby v žádném případě nesepisovali prázdné či účelové smlouvy.

V případě sportovců starších 15 let se jedná již o pracovně-právní vztah, který je vázán Zákoníkem práce (Zákon č.262/2006 Sb.) a zákonem o zaměstnanosti (Zákon č. 435/2004 Sb.). Zde VR ČSTS zhodnotila, že vedoucí klubů nemohou tyto zákony jakkoliv obcházet a tedy, vzhledem k vyjádření ČUS o profesionalizaci sportu, nelze žádným způsobem popřít, že se jedná o profesionální sportovce, pokud jsou zaměstnáni na částečný nebo plný úvazek.

V případě sportovců mladších 15 let se jedná o sportovní činnost, která je brána jako svobodné povolání. VR ČSTS nepodporuje, stejně tak jako ČUS a NSA, jakékoliv jednání klubů, které by rozporovalo vyjádření ČUS o profesionalizaci sportu. VR ČSTS nemá možnost ovlivnit konání klubů a zabezpečit tak, aby tato vyjádření systematicky neobcházely. Svobodné povolání je výkon práce, který je na rozdíl od zaměstnaneckého poměru vykonáván za odměnu. Nemusí být tedy dodrženy některé základní povinnosti, jako např. „minimální mzda zaměstnance“.

VR ČSTS se na základě mnohých se diskusí rozhodla kontaktovat vrcholné představitele střešních organizací (NSA – Milan Hnilička, ČUS – JUDr. Miroslav Jansta, ČOV – na doporučení pana Jiřího Kejvala – Ombudsman JUDr. Alexandr Karolyi) ohledně vyjasnění problematiky profesionalizace sportu. Vzhledem k tomu, že schůzky proběhnou následující týden, VR ČSTS souhlasila s návrhem VpS, který je dočasným řešením vzniklé situace s profesionalizací sportu před jednáním s představiteli střešních organizací. Na základě výsledku jednání bude nastaven

další postup v organizaci soutěží Českomoravského poháru v Bílovci a Šternberku v dubnu 2021.

**Závěry:**

- **Byly zrušeny kategorie Semi-profi-Jun-1 a Semi-profi-Jun-2 ve STT a LAT a zároveň zrušena možnost přihlášení Jun-2 STT a LAT do mládeže na soutěžní akci Českomoravský pohár konaný v Brně dne 27. 3. 2021**
- **Jednání VR29 bylo přesunuto na 31. 3. 2021**
- **Pr a VpV se sejdou s vrcholnými představiteli ČUS a ČOV ohledně vyjasnění problematiky profesionalizace sportu.**
- **Na základě jednání s ČUS a ČOV bude VR ČSTS navržen následný postup týkající se dalších soutěží Českomoravského poháru.**